Prověrka – otáčivé účinky síly – „A“


Jméno a příjmení: ……………………………………………………………………………

1. Proveď výpočty a doplň tabulku správnými údaji:

	síla F 
	1 000 N
	10 N
	c)

	rameno síly a 
	0,6 m
	b)
	40 cm

	moment síly M 
	a)
	5 Nm
	0,08 Nm


2. Jaká síla působí na ořech v louskáčku, jestliže ořech je ve vzdálenosti 3 cm od kloubu louskáčku a ruka působí ve vzdálenosti 15 cm od kloubu louskáčku silou 30 N?

3. Proveď výpočty a doplň chybějící údaje v obrázku tak, aby páka byla vždy v rovnovážné poloze. 

a)






b)

  40 cm     O                a2 = ?                                           O                  1 m   F2 = ?
                                                                                            0,4 m           

                                         F2 = 140 N                                              F1 = 25 N

   F1 = 210 N

4. Lano pevné kladky se přetrhne působením síly 6 000 N. Jakou největší hmotnost může mít těleso zvedané pomocí pevné kladky?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. Kombinací kladky volné a kladky pevné získáme kladkostroj. S jeho pomocí zvedáme těleso hmotnosti 75 kg. Hmotnost volné kladky zanedbáme. Jak velkou silou musíme působit na lano? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Prověrka – otáčivé účinky síly – „B“


Jméno a příjmení: ……………………………………………………………………………

1. Proveď výpočty a doplň tabulku správnými údaji:

	síla F 
	500 N
	20 N
	c)

	rameno síly a 
	0,8 m
	b)
	20 cm

	moment síly M 
	a)
	10 Nm
	0,08 Nm


2. Délka řadící páky je od osy otáčení ve vzdálenosti 20 cm. Ruka na ni působí silou 10 N. Vidlice posouvající ozubená kolečka (druhé rameno páky) je dlouhá 4 cm. Jakou silou působí vidlice řadící páky na ozubená kolečka?
3. Proveď výpočty a doplň chybějící údaje v obrázku tak, aby páka byla vždy v rovnovážné poloze. 

a)






b)

              0,3 m           O  0,1 m                                O                        a1 = ?       F1 = 9 N                         

                                                                                   30 cm

      F1 = ?

                                                                                                 F2 = 36 N                         

                         F2 = 180 N

4. Lano pevné kladky se přetrhne působením síly 4 000 N. Jakou největší hmotnost může mít těleso zvedané pomocí pevné kladky?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. Kombinací kladky volné a kladky pevné získáme kladkostroj. S jeho pomocí zvedáme těleso hmotnosti 95 kg. Hmotnost volné kladky zanedbáme. Jak velkou silou musíme působit na lano? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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